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Medlem af Folketinget Kenneth Kristensen Berth (DF) har den 25. august 2016 

stillet følgende spørgsmål nr. S 1361 til udlændinge-, integrations- og boligmini-

steren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 1361: 

 

Hvilke initiativer agter ministeren at tage for at sikre, at politiet fremadrettet får 

mulighed for at udvise sigøjnere med statsborgerskab i EU-/EØS-lande, som gen-

tagne gange pågribes af politiet efter at have taget ophold i parker, grønne områ-

der m.v., og hvad vil ministeren gøre for at sikre, at østeuropæiske lande ikke ek-

sporterer deres sociale problemer i form af sigøjnere til bl.a. Danmark, og hvornår 

agter ministeren at rejse dette spørgsmål i kredsen af EU-ministre? 

 

Svar: 

 

Det er afgørende for regeringen, at borgerne kan færdes trygt rundt i det offentli-

ge rum. Henover sommeren har der imidlertid været tilfælde af rejsende udlæn-

dinge, der har slået lejr rundt omkring på gader og stræder.  

 

Som led i det nye udlændingeudspil har regeringen derfor fremsat en række for-

slag, der skal give myndighederne nye værktøjer, de kan tage i brug, hvis det bli-

ver nødvendigt.  

 

Regeringen har blandt andet foreslået, at ophold i lejre på veje og i andre offentli-

ge områder skal kriminaliseres, og at der skal kunne meddeles zoneforbud ved 

gentagne overtrædelser. Desuden foreslår regeringen i relation til utryghedsska-

bende tiggeri at afskaffe kravet om forudgående advarsel fra politiet, og at straf-

fen for tiggeri gennemgående fordobles og gøres ubetinget, hvilket betyder, at 

udgangspunktet vil blive 14 dages ubetinget fængsel i førstegangstilfælde. 
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Der henvises herved i det hele til forslaget om kriminalisering af lejre og skærpelse 

af straffen for tiggeri i afsnit 4 om ”Ro og orden”, der indgår i regeringens udlæn-

dingeudspil af 30. august 2016 som del af 2025-helhedsplanen: Et stærkere Dan-

mark – styr på flygtningestrømmen. 
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